

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9372 | MIERCURI, 27 OCTOMBRIE 1982 | 4 PAG. - 50 BANI

TARA NE CERE CIT MAI MULT CĂRBUNE!

CARIERA CIMPU LUI NEAG

Suplimentar, 86 000 tone de cărbune

Întărind și tenele cucerit prin rezultatele excepționale care-i incununează activitatea, colectivul de oameni ai muncii de la cariera Cimpului lui Neag a extras suplimentar numai în această lună 8161 tone de cărbune cocsificabil. Prin aceasta, plusul înscris în dreptul harnicilor muncitorilor de aici, în cadrul întrecerii socialiste însumează în prezent aproape 86 000 tone de cărbune. Ziua de luni, 25 octombrie a.c., a fost la fel de rodnică, extrăgându-se cu 650 tone mai mult decât planul zilei. Este un rezultat de amplă dimensiune care dă contur abnegației muncitorești care „îmbracă” în haina vredniciei numele unor oameni ca Ștefan Băbeanu, Nicolae Sztamari, Ana și Mihai Chistol, Victor Pătrașcu și Mihai Fogarași.

Zi rodnică pentru preparatorii din Lupeni

Puternic angrenați în bătălia pentru „cărbune mai mult, mai bun, mai ieftin” oamenii muncii de la Uzina de preparare a cărbunelui din Lupeni obțin rezultate deosebite.

Astfel, luni, 25 octombrie a.c., rezultatele vorbesc de la sine despre harnicia lor: 3300 tone de cărbune spălat pentru cocs, recuperarea în cocs 30,0 puncte, iar la recuperarea la o îmbunătățire de 4,4 puncte (60,0 față de 55,6 plan). Totodată ei raportează de la începutul

lunii plus 7856 tone la „mixte”.

Dintre formațiile frunțate evidențiate cu acest prilej îi amintim pe preparatorii Vasile Răcășan, Constantin Filip, Ianoș Hatfaludi (preparator), Gheorghe Trifoi (sortare) din schimbul condus de Petru Șantia.

Buna funcționare a utilajelor și instalațiilor a fost asigurată prin harnicia și priceperea electricienilor și lăcătușilor îndrumați de maistrul Cazimir Becsuk, Vasile Maioga și Iuliu Antal. (T.A.)

Nouă capacitate de producție

În câmpul minier Cimpul Lonea au început lucrările de organizare pentru deschiderea unei exploatare la zi a cărbunelui. Este vorba despre cariera Cimpul, care va avea într-o primă etapă o producție de 500 tone de cărbune în 24 de ore.

În vederea deschiderii noii cariere se prevăd importante lucrări de descriptare. Cariera este planificată să livreze primele cantități de cărbune în ultima lună din trimestrul IV al acestui an.

Productivități sporite în abatajele mecanizate

Colectivul de mineri al sectorului II de la I. M. Lupeni se menține și în această lună printre frunțaii minei. Ei au extras până ieri 570 tone de cărbune cocsificabil peste prevederile de plan la zi. Cu acestea plusul cumulat de la începutul anului la producția fizică de cărbune se ridică la peste 6000 de tone. Cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile conduse de Simion Rusu și Marin Tureanu, care au depășit productivitatea muncii cu 14 la sută și, respectiv, 7,7 la sută în abatajele frontale cu tăiere mecanizată, pe care le exploatează.



Formația de transport condusă de Carol Deneș, asigură cu vagonete sectoarele I și V de la I. M. Dilja în vederea evacuării cărbunelui extras. În imagine, o parte din componenții acestei harnice formații de lucru.

Foto: Ștefan NEMECSEK

Lucrări menite să contribuie la siguranța circulației

Profitând de intervalul de timp prilegiat de închiderea liniei dintre stațiile Petroșani și Livezeni, muncitorii feroviari din municipiul nostru au efectuat duminică, 24 octombrie, câteva lucrări importante. Sub îndrumarea sectorului electromecanic, la intrarea (dinspre Livezeni) a stației Petroșani s-a schimbat o dublă joncțiune (macazul 26/30), s-au făcut lucrări de revizie și verificări la linia de contact pe distanța Petroșani - Livezeni. Totodată s-au făcut lucrări de întărire a terasamentului și de consolidare a liniei ferate.

Fruntașii Văii în realizarea lucrărilor miniere de deschideri

BILANȚUL PRIMELOR TREI TRIMESTRE: ● Plus 781 ml față de planul fizic de lucrări miniere ● Depășirea sarcinilor valorice cu 3,6 milioane lei ● Realizarea productivității muncii, în expresie valorică, în proporție de 109 la sută ● Toate brigăzile au depășit propriile sarcini, realizările lunare fiind între 105 și 115 la sută față de cele planificate.

Deși pentru sectoarele de investiții ale întreprinderii miniere ale Văii Jiului nu s-a întocmit un „top”, totuși, la nivel de combinat, în comandamentele săptămânale care se organizează, sectorul XI — investiții al I.M. Petroșani este cotat pe locul I. Bilanțul activității colectivelor pe primele trei trimestre ale anului, argumentează afirmația că munca muncitorilor din puternicele formații de lucru ale sectorului, maistrilor și cadrelor tehnice

co-inginerești se materializează zi de zi în fapte de o notabilă valoare pentru dezvoltarea temeinică, în ritm grăbit a capacităților de mine ale minei.

— Acționăm cu deplină responsabilitate pentru creșterea capacităților productive să fie îndeplinite într-un timp cit mai redus — ne-a declarat inginerul Bujor Bogdan, șeful sectorului. Urmărim în acest fel, beneficiind de un susținut sprijin din partea conducerii colective a minei, să asigurăm creșterea producției fizice de cărbune preconizate în actualul cincinal și următorii ani. Acționăm în acest scop atât prin programele tehnice puse în valoare — de pildă, prin introducerea unei noi combine de înaintare

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în R. S. F. Iugoslavia

COMUNICAT cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Mitia Ribicici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., au avut convorbiri cu tovarășul Mitia Ribicici, președintele Prezidiului C.C.

al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. A participat tovarășul Dobrovoie Vidici, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I. În cadrul convorbirilor desfășurate într-o atmosferă de prietenie și cordialitate, în spiritul înțelegerii și respectului reciproc, s-a apreciat cu satisfacție că relațiile de colaborare

dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia se dezvoltă cu succes, ceea ce contribuie la dezvoltarea ansamblului raporturilor româno-iugoslave de bună vecinătate și colaborare. S-a relevat că există largi posibilități și

(Continuare în pag. a 4-a)

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu cu tovarășul Nikola Liubicici

Marți seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit cu tovarășul Nikola Liubicici, președintele Prezidiului

Republicii Socialiste Serbia, și soția sa, tovarășa Vera Liubicici, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia. În cadrul întâlnirii prietenești, tovarășul Nikola Liubicici a exprimat satisfacția că tovarășul Nicolae

Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, sînt din nou oaspeți dragi ai Iugoslaviei, convingerea că această nouă vizită va contribui la perfecționarea continuă a legăturilor de

(Continuare în pag. a 4-a)

În ziarul de azi

Concursul de protecție a muncii în unitățile C.M.V.I.

AMPLĂ PLEDOARIE
PENTRU CUNOAȘTEREA
ȘI APLICAREA FERMA
A CERINTELOR
DE SECURITATE A MUNCII

(Pag. a 2-a)

Ziua brigadierului —
utilă consfătuire
de producție desfășurată
sub deviza

PATRIEI, MAI MULT
CĂRBUNE!

(Pag. a 3-a)

Capacitățile productive de mine — asigurate în avans

vederea pregătirii optime a noilor obiective și, comitent, pentru buna organizare a muncii în toate fronturile — prin aprovizionare ritmică, cit mai aproape de locul de muncă, organizind în fiecare duminică intervenții de amploare.

Între lunile mai și octombrie, în sector au fost încadrați 80 noi muncitori. Toți acești tineri muncitori au intrat în grija unor mineri cu multă experiență în execuția lu-

crărilor miniere speciale care deschid noi orizonturi productive ale minei. Pe lângă cursurile curente de ridicare a pregătirii profesionale a muncitorilor organizate la nivel de mină, sectorul investiții organizează un curs propriu de mineri, la care s-au înscris chiar și muncitori și electrician, Ion Lupașcu, mecanic, Chiriac Mesaros, sudor și alții. Cei din brigada condusă de Vasile Pavel, miner specialist cu înalt prestigiu în sector, vor executa adincirea puțului 15, care deschide noi fronturi de cărbune pînă la cota — 150, sub nivelul mării. Ortacii lui Ioan Mueca au atacat de curînd lucrările la „gulerul” unui nou puț, de 500 metri adîncime. Constantin

Bors, împreună cu minierii din brigada pe care o conduce avansează pe orizonturi de însemnătate deosebită pentru deschiderea de noi capacități în viitor. La fel și brigada condusă de Ioan Pop, care execută lucrări speciale de aeraj într-o zonă în care se vor pregăti abataje frontale de mare capacitate ce vor produce deja în anul viitor. Francisc Barabaș, cu o formație nou constituită lucrează tot în lucrări miniere speciale, împreună cu formația condusă de Alexa Simion, iar Ilie Graure cu ortacii asigură finalizarea unui important bazin de acumulare și stația de evacuare a apelor reziduale din mină. Trăiesc cu toții mîndria că, prin tot ceea ce îndeplinesc, asigură osatura de bază din care se dezvoltă continuu abatajele minei.

Anton HOFFMAN

Concursul de protecție a muncii în unitățile C.M.V.J.

Principalul câștig: aprofundarea regulilor N.D.P.M.

S-a încetățenit tradiția ca, an de an, în unitățile economice subordonate Combinatului minier Valea Jiului să se desfășoare concursuri de protecție a muncii care antrenează o masă mare de muncitori, datorită unei organizări bine puse la punct până în cele mai mici detalii.

Ca și în edițiile precedente, și în acest an, în toate întreprinderile miniere din Valea Jiului, în secțiile Întreprinderii de preparare a cărbunelui, la întreprinderea de piese de schimb, reparații utilaje și echipamente electrotehnice miniere Petroșani, concursul a început cu faza pe formații de lucru, urmând apoi fazele pe secții, întreprinderi și, la final, faza cea mai cuprinzătoare — pe Combinatul minier. Echipajele alcătuite exclusiv din muncitori, au avut o structură complexă, înglobând câte patru membri, fiecare fiind specialist într-una din meseriile de bază din subteran: miner, artificier, lăcătuș, electrician. În ceea ce privește preparatorii, componenții echipajelor cuprindeau reprezentanți ai secțiilor de bricheta, spălare și întreținere electromeccanică. Fazele pregătitoare ale concursului au permis astfel selectarea dintr-un mare număr de echipaje a celor mai buni cunoșcători ai normelor de protecție a muncii, specifice fiecărei meserii. Având în vedere o asemenea participare, este ușor de înțeles, că subiectele de examinare au fost

aproape exhaustive, ele epuizând practic tot domeniul.

Consecutiv aplicării acestui sistem de concurs, la faza a IV-a, cea de la nivelul combinatului, s-au prezentat opt echipaje din Valea Jiului (între ele înregistrându-se și echipajul Întreprinderii de preparare a cărbunelui), un echipaj din județ (mina Tebea) și altul reprezentând județul Caraș-Severin (I. M. Anina). O inexplicabilă absență au înregistrat întreprinderile miniere Dilja, Aninoasa și Bărbăteni și Întreprinderea de piese de schimb, reparații utilaje și echipamente electrotehnice miniere Petroșani, deși echipajele lor dovediseră o bună pregătire în fazele anterioare, calificându-se pentru concursul final.

În sala bibliotecii și în cea a artelor și tehnicilor de la casa de cultură, a avut loc prima etapă a acestuia — proba scrisă. Prin acest filtru au trecut cu bine șase echipaje, cinci de la întreprinderi miniere și unul al Întreprinderii de preparare a cărbunelui Valea Jiului. Etapa orală, precedată de o probă practică în care s-au detașat reprezentanții minei Lupeni, a avut loc pe scena Casei de cultură, în prezentarea plină de vervă a lui George Negru. Juriul, format din specialiști ai Inspectoratului de protecție a muncii și C.M.V.J., a adresat câte șase întrebări, comune pentru toate participantele. Vizând normele de lucru cu utilajele, asigurarea și

garanței la locurile de muncă, probleme de legislație a muncii, întrebările au creat o vie competiție între echipaje, lor solicitându-li-se răspunsuri prompte, precise, în răstimp de 30 secunde, unul sau două minute. A fost derulat apoi și ultimul moment al concursului — patru întrebări de specialitate, formulate separat pentru minerit, pe de o parte, și pentru preparare, pe de altă parte. S-au distins prin exactitate și siguranță echipajele întreprinderilor miniere Lupeni și Petrila, situate în această ordine pe locurile II și III, dar cu deosebire echipajul Întreprinderii de preparare a cărbunelui Valea Jiului, care a cuprins muncitori de la Preparația Coroști. Au fost acordate și trei mențiuni echipajelor de la minele Vulcan, Uricani și Tebea. Examinând „clasamentul”, remarcăm situarea detașată în frunte a preparatorilor, cu un avans de aproape 60 de puncte față de următoarea clasată.

Tuturor participanților le-au fost acordate de către organizatori (Uniunea sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică și Combinatul minier Valea Jiului) diplome și premii bănești. Fără îndoială, câștigul cel mai însemnat este însă însușirea și cunoașterea aprofundată a regulilor de protecție a muncii, ceea ce creează condiții pentru realizarea unei maxime securități la locurile de muncă.

Amplă pledoarie pentru cunoașterea și aplicarea fermă a cerințelor de securitate a muncii



Participanții la concurs dovedesc o bună pregătire teoretică la testul scris.

CEI MAI BUNI, DINTRE CEI BUNI

Participare numeroasă și echipaje bine pregătite, iată principalele caracteristici ale concursului de protecție a muncii intitulat „Cunoașterea și aplicarea fermă a cerințelor de securitate a muncii, prevenim accidente și îmbolnăvirile profesionale”. În urma punctării răspunsurilor, juriul a stabilit următorul „top”: premiul I: Întreprinderea de preparare a cărbunelui Valea Jiului — 446 p.; premiul II: I. M. Petrila — 389 p.; premiul III: I. M. Lupeni — 334 p.

ATENȚIUNE!
Nu lucrați la utilaje dacă nu aveți calificarea necesară!

Formația I.P.C.V.J., câștigătoare concursului de protecție a muncii.

Producția se poate realiza numai în condiții de deplină securitate

Utilitatea concursului de protecție a muncii, în mare parte constând din probe teoretice, se verifică de fapt în reducerea numărului de accidente la locurile de muncă, în crearea unor condiții care să protejeze sănătatea celor angajați în procesul productiv.

„La întreprinderea noastră fiecare muncitor cunoaște normele departamentale de protecție a muncii. De la însușirea lor teoretică până la aplicarea în practică este uneori o distanță cam lungă, din care cauză se generează și accidente. Să nu uităm că realizarea unor sarcini sportive de plan depinde în mare măsură de respectarea regulilor de protecție a muncii, căci astfel pot fi evitate dereglările și întreruperile din procesul de producție, astfel se asigură integritatea forței de muncă a fiecărui om”, afirmă unul din competitori, minerul Mircea Deoancă de la Tebea.

Ioșif Remete, inginer șef cu probleme de aeraj și protecție a muncii în C.M.V.J., președintele juriului, remarcă: „În ciuda faptului că pregătirea concurenților a atins cote superioare față de cele din anii trecuți, totuși punctajul acumulat se situează la același nivel. Aceasta își are explicația în gradul sporit de dificultate a întrebărilor și în aplicarea severă a regulamentului de

concurs. Organizatorii din întreprindere trebuie să-și propună ca scop pentru viitor să asigure o participare mult mai largă în etapele de masă. Spre exemplu în 1983 în fața juriului fazei municipale să se prezinte toate unitățile economice subordonate Combinatului minier Valea Jiului”.

Elena Negreanu, inginer, specialist în probleme de protecție a muncii la C.M.V.J., arată că: „Prin conținutul întrebărilor, acest concurs a fost mai sever decât cel de anul trecut. O notă foarte bună se poate acorda inițiativei de a primi în competiție numai echipajele formate din muncitori nespecialiști în protecția muncii. Dacă ne raportăm tot la trecut, la această ediție echipajele au fost mai complexe, privite din unghiul meseriilor reprezentate de cei patru membri”.

Nicolae Rad, activist al Consiliului județean al sindicatelor, sesiza dimensunea etică, umană a concursului: „N-aș numi această manifestare un concurs de protecție a muncii, ci mai degrabă un concurs pentru păstrarea sănătății și viții întregului personal muncitor. Cunoașterea și aplicarea fără rabat a normelor de protecție a muncii garantează prezența, în plenitudinea forțelor, a fiecărui om al muncii în colectivele de muncă, în familie și societate”.

NU UITAȚI! în caz de avarii:

• Puneți-vă (dacă este necesar) masca de autosalvare; purtați masca asupra voastră sau păstrați-o în apropierea locului de lucru, astfel ca oricând să o puteți folosi.

• Evacuați-vă în mod ordonat pe căile pe care ați fost instruiți cu ocazia prelucrării planului de prevenire și lichidare a avariilor.



Kaloș, cu satisfacția izbînzii întipărită pe față, a declarat: „Particip pentru prima dată la faza municipală, care de fapt și finalizează concursul. Anul trecut am

Cuceritorii cununii de lauri

fost prezent doar la faza de masă. Apreciez faptul că acest concurs se desfășoară pe baza unui regulament bine întocmit prin care se urmărește administrarea în competiție numai a personalului muncitor,

nespecializat în protecția muncii. Aceasta tocmai pentru a îngădui asimilarea normelor de protecție a muncii de către membrii tuturor formațiilor de lucru.

Juriul a fost sever, aplicând cu strictețe prevederile regulamentare. Departajarea, făcută obiectiv, este rezultatul cunoștințelor acumulate de fiecare concurent în parte, noi fiind de dife-

rite meserii. Tocmai aceasta implică o colaborare organică între toți membrii colectivului. Ne-am pregătit împreună, fiecare dînd răspunsuri competente pe linia specialității sale.

Nădăjduim ca și la anul reprezentanții preparatorilor să se dovedească imbatabili. Locul obținut astăzi ne obligă la îmbogățirea continuă a cunoștințelor pentru a fi competitivi nu neapărat în întreceri de acest fel, ci în respectarea datoriei de a asigura securitate deplină sănătății și chiar vieții noastre”.

Echipajul câștigător, acela care a reprezentat întreprinderea de preparare a cărbunelui Valea Jiului, caută să impună deja o tradiție: în ultimii ani preparatorii s-au situat nu o dată pe locul care conferă cununa de lauri. După cum am mai arătat, echipajul a cuprins muncitori de la Preparația Coroști. Ei sînt Virginia Virjan, Haralamb Stoicică, Marian Screciu și Gheorghe Kaloș, fiecare participînd pentru întâia oară la faza superioară a acestui concurs.

Brichetatorul Gheorghe

Ziua brigadierului-utilă constătuire de producție desfășurată sub deviza PATRIEI, MAI MULT CĂRBUNE!

Casa de cultură din Petrosani a găzduit, sâmbătă, 23 octombrie, „ZIUA BRIGADIERULUI” — dezbateri organizate de Consiliul municipal al sindicatelor, la care au participat mineri șefi de brigadă, maiștri minieri și electromecanici, ingineri șefi de sectoare, cadre de conducere din unitățile extractive și de la Combinatul minier Valea Jiului.

În lumina sarcinilor desprinse din cuvântările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, rostite la Plenara C.C. al P.C.R. din 7-8 octombrie a.c. și la recenta Constătuire de lucru de la Comitetul Central al partidului, participanții la dezbateri au scos în evidență resursele și posibilitățile existente în cadrul brigăzilor și sectoarelor pentru creșterea producției fizice, a productivității muncii și eficienței economice. Au fost făcute propuneri pentru eliminarea unor neajunsuri, pentru activizarea tuturor formațiilor de lucru și a compartimentelor tehnico-funcționale în vederea îmbunătățirii realizărilor zilnice, astfel ca toate colectivele să răspundă prin fapte de muncă exemplare chemării patriotice de a da țării tot mai mult cărbune.

În pagina noastră, redăm pe scurt sugestiile și propunerile cu privire la activitatea de producție, desprinse din cuvântul participanților la dezbateri.

Fiecare formație poate să facă mai mult pentru creșterea producției fizice

Situația realizărilor la producția fizică de cărbune, pe 9 luni, nu este deloc îmbucurătoare. Din prezentarea făcută de ing. Gheorghe Marchiș, directorul tehnic al C.M.V.J., s-a desprins că există încă un mare număr de brigăzi care nu-și îndeplinesc sarcinile de plan. Din 87 abataje frontale și 101 abataje cameră nu au realizat sarcinile de plan decât 45, respectiv, 30 de formații. Există, desigur, mai multe explicații asupra cauzelor care au determinat rămânerea în urmă, dar, după cum confirmă experiența unor brigăzi, dificultățile ivite la front sînt înlăturate dacă se acționează insistent, printr-o mai bună organizare a producției și a muncii. Acolo unde șeful de brigadă, șefii de schimb și minierii cu practică îndelungată, împreună cu maiștrii, inginerii și tehnicienii sectorului se preocupă cu poartă răspunderea de soluționarea problemelor tehnice, de aprovizionare și transport, de respectarea strictă a monografiilor de lucru, rezultatele sînt și ele satisfăcătoare, situându-se la înălțimea eforturilor depuse. Pot fi date numeroase exemple, aproape din fiecare întreprindere minieră: la mina Petrila, brigada condusă de Ștefan Alba a îndeplinit sarcinile de plan pe 9 luni în proporție de 145 la sută, obținînd o producție suplimentară de 34 000 tone de cărbune; brigada condusă de Pavel Dediu, de la mina Aninoasa, se înscrie printre fruntași cu un plus de 12 000 tone; la minele Lupeni și Paroșeni, formațiile conduse de Matyus

Laszlo și Francisc Fazacaș au extras suplimentar 14 000, respectiv, 10 000 tone de cărbune. Brigăzile amintite mai sus lucrează în abataje frontale dotate cu mecanizare modernă, unde se ivesc numeroase probleme, de complexitate tehnică ridicată, pe care minerii, muncitorii policalificați sau specializați, maiștrii, inginerii le soluționează operativ, asigurînd un flux continuu al extracției. În alte abataje frontale, cu susținere individuală, brigăzile conduse de Grigore Mîndruț, de la mina Lonea, Vasile Gîlșcă de la mina Petrila, Constantin Sorescu, de la mina Uricani și altele, au obținut, fiecare, plusuri de producție de cîte 7 000 tone. La mina Vulcan, brigada condusă de Mihai Neștian a obținut în abataj cameră, un plus față de prevederi de 5 700 tone de cărbune.

Pe calea unei mobilizări depline a potențialului formației de lucru, minerii destoinici confirmă, așa-dar, că dificultățile pot fi învinse. Abatajele nu sînt locuri de muncă ușoare, nici la Ștefan Alba sau la Pavel Dediu nu se lucrează „fără probleme”, dar se acționează cu abnegație, cu multă ambiție profesională și dăruire muncitorească pentru desfășurarea unei activități exemplare.

Principala concluzie desprinsă din contextul constătuirii este aceea că pentru eliminarea unor neajunsuri brigada de producție poate face mai mult, îndeosebi prin întărirea ordinii și disciplinei, prin folosirea la maximum a efectivului și timpului de lucru.



CONSTANTIN CHIȚOIU CONSTANTIN ALEXA NICOLAE TOMA PETRU SCRĂDEANU ION CALOTĂ

Un factor hotărîtor:

Asigurarea condițiilor optime de lucru în abataje!

CONSTANTIN CHIȚOIU, minier șef de brigadă la I. M. Lonea: „Brigada pe care am condus-o pînă acum doi ani realiza în mod ritmic sarcinile de plan. Între timp, am urmat școala de maiștri și de trei luni am preluat din nou conducerea unei brigăzi. Este un abataj cameră cu dificultăți destul de mari. Vrem să introducem o tehnologie modernă — tavanul de rezistență — cu care să obținem creșterea productivității, reducerea consumului de lemn și a efortului fizic. Tavanul de rezistență va fi extins și la alte abataje, dar pentru aceasta mina are nevoie, în medie, de cîte 150 de grinzi pe zi. Cît privește transportoarele, este necesară uniformizarea acestora, avem prea multe tipuri și se ivesc greutăți cu procurarea pieselor de schimb”.

CONSTANTIN ALEXA, minier șef de brigadă la I. M. Petrila: „Noi am realizat planul lună de lună. Secretul constă în faptul că pentru a asigura folosirea la maximum a timpului de lucru am suprapus unele schimburi, dacă în abataj erau lucrări suplimentare sau mai dificile de executat. Avem un volum mare de rambieu. Puțul actual nu ne mai poate deservi și trebuie să transportăm multe materiale pe suitor. Vrem și noi să introducem tavanul de rezistență cu grinzi îngropate în vatră, într-o zonă de foc, de unde vom putea extrage 7 000-8 000 tone de cărbune.

Avem condiții de lucru mai grele, dar le învingem. Ce ne lipsește? O problemă acută o reprezintă pregătirea tinerilor muncitori care provin din licee și școli profesionale. Trebuie făcut mai mult pentru formarea lor, încă de pe băncile școlii”.

NICOLAE TOMA, minier șef de brigadă la I. M. Dilja: „Din formația tip ne lipsesc muncitorii calificați, iar pe sector se simte lipsa artificierilor. Un artificier deține un loc deosebit de important în activitatea sectorului, și dacă are prea multe fronturi se întâmplă că unele rămîn nepușcate. Consider că ar trebui încadrați într-o categorie mai bună, pentru a fi cointeresați, sau să se găsească o altă soluție de cointereseare, ca să avem un număr corespunzător de artificieri pe toate schimburile”.

PETRU SCRĂDEANU, minier șef de brigadă la I. M. Livezeni: „Am înregistrat în cîte o lună chiar și 10 zile de stagnări din cauza deficiențelor electromecanice. Dar, să nu dăm vina numai pe utilaje, să privim și în casa noastră, unde nu stăm deloc bine cu nemotivatele, cu disciplina. Trebuie să facem mai mult ca să îmbunătățim prezența și să folosim la maximum timpul de lucru.

Ne lipsesc și nouă muncitori calificați. Rămîn multe schimburi în care nu facem plasarea completă la minier I și II. Se resimte și lipsa altor meseriași, din această cauză nu facem față defecțiunilor, căci nu se execută revizile și reparațiile necesare. Fiindcă s-a mai vorbit de școli, susțin și eu că absolvenții acestora trebuie să ajungă la noi cu o pregătire practică mai bogată”.

ION CALOTĂ, minier șef de brigadă la I. M. Vulcan: „Aș dori să arăt că ortacii noștri, muncitorii de la aprovizionarea cu materiale și cu «goale», au și ei partea de răspundere pentru faptul că nu am realizat planul. Se discută că trebuie să fie cointeresați, dar practic nu se schimbă nimic și de multe ori unii electricieni, lăcătuși și mecanici, chiar dacă au vechime, «trag de timp» pînă remediază o defecțiune. Lucrez pe front

tal de douăzeci de ani, de-acum cunosc stratele, știu unde și din ce cauză se creează unele probleme. Avem greutăți la dirijare, la închiderea unui ciclu și nu putem opri abatajul sîmbătă seara dacă nu am încheiat ciclul, altfel tragem 2-3 zile să punem la punct susținerea individuală, care intră în vatră”.

PAUL GRASU, subinginer, șef de brigadă la I. M. Lupeni: „Din abataj dotat cu complex mecanizat am extras pînă la epuizarea panoului, o producție suplimentară de 15 000 tone, în 1981, și de 4 000 tone de cărbune în

stagnărilor, asigură desfășurarea fluentă a extracției”.

NICOLAE OPREA, minier șef de brigadă la I. M. Bărbăteni: „Realizarea planului de către o brigadă depline încă de la deschiderea stratului, de modul în care este pregătit abatajul. Acolo unde abatajul este prevăzut cu trasee lungi de aprovizionare, sau cu cîte 12 transportoare, cu greu vor fi îndeplinite sarcinile de plan. Dacă are asigurate toate condițiile, de aprovizionare și transport, lucrurile se schimbă, brigada va prinde curaj, se va mobiliza intens. Cît privește stabilizarea cadrelor, noii încadrați rămîn în brigadă dacă găsesc o atmosferă bună de lucru, și dacă realizează câștiguri bune. Brigada pe care o conduc are o datorie de 1 000 de tone pe care sîntem hotărîți să o recuperăm”.

GHEORGHE SCORPIE, minier șef de brigadă la I. M. Uricani: „Principala dificultate la mina noastră o constituie fluctuația. Acum avem condiții bune, tinerii stau în cămin cîte doi în cameră, nu așa cum stăteau noi, veteranii, cîte 80 într-o baracă. Avem locuințe, avem abataje mecanizate și totuși tinerii pleacă, iar cauza se află și în modul în care sînt pregătiți pentru muncă, în școli. Dacă în toți anii de școală sînt ferți de orice eforturi, cînd vin la mină li se pare foarte greu, deși mecanizarea contribuie mult la ușurarea muncii noastre. Și noi, în brigadă va trebui să întărim disciplina. După ce vom soluționa unele probleme tehnice și de natură tectonică, vom obține rezultate mai bune, întrucît avem mulți muncitori buni și sîntem hotărîți să facem totul pentru realizarea planului nostru de producție”.

Opini și propuneri ale brigadierilor

acel an. Acum montăm complexul L11 pentru care avem termen de punere în funcțiune data de 21 noiembrie. Doresc să precizez că acest utilaj se află la a treia întrebuințare, fapt ce denotă răspunderea cu care minerii din brigăzile sectorului IV se preocupă de exploatarea și întreținerea utilajelor de înaltă tehnicitate, pe care le avem în dotare. Am constatat și noi faptul că absolvenții de licee și școli nu posedă cunoștințele minime de pregătire profesională de care au nevoie pentru o bună integrare în cerințele mineritului.

În brigada noastră avem muncitori policalificați, dar și muncitori specializați pe unele operații. Avem, de pildă, unii muncitori care nu trebuie să dea cărbune. Noi dăm cărbune și pentru ei, cîte 100 de tone pe zi. Aparent, ar fi o pierdere pentru noi, de 100 de tone, dar lucrurile nu stau așa. Pierderea noastră ar fi mult mai mare dacă nu am avea acești muncitori electromecanici, care contribuie efectiv la prevenirea

lor electromecanice. Dar, să nu dăm vina numai pe utilaje, să privim și în casa noastră, unde nu stăm deloc bine cu nemotivatele, cu disciplina. Trebuie să facem mai mult ca să îmbunătățim prezența și să folosim la maximum timpul de lucru.

Ne lipsesc și nouă muncitori calificați. Rămîn multe schimburi în care nu facem plasarea completă la minier I și II. Se resimte și lipsa altor meseriași, din această cauză nu facem față defecțiunilor, căci nu se execută revizile și reparațiile necesare. Fiindcă s-a mai vorbit de școli, susțin și eu că absolvenții acestora trebuie să ajungă la noi cu o pregătire practică mai bogată”.

ION CALOTĂ, minier șef de brigadă la I. M. Vulcan: „Aș dori să arăt că ortacii noștri, muncitorii de la aprovizionarea cu materiale și cu «goale», au și ei partea de răspundere pentru faptul că nu am realizat planul. Se discută că trebuie să fie cointeresați, dar practic nu se schimbă nimic și de multe ori unii electricieni, lăcătuși și mecanici, chiar dacă au vechime, «trag de timp» pînă remediază o defecțiune. Lucrez pe front



PAUL GRASU NICOLAE OPREA GHEORGHE SCORPIE

Priorități desprinse din conținutul dezbaterilor

- Asigurarea grinzilor, necesare pentru extinderea tavanului de rezistență;
- Îmbunătățirea aprovizionării cu armături TH;
- Urgentarea tipizării și uniformizării transportoarelor;

- Creșterea cointeresării personalului auxiliar în realizările formațiilor productive;
- Creșterea numărului de muncitori calificați, policalificați și specializați, în totalul personalului productiv;

- Întărirea ordinii și disciplinei, îmbunătățirea climatului de lucru în fiecare brigadă, pentru stabilizarea cadrelor și asigurarea unor realizări sporite.

Pagină realizată de ION MUSTAȚĂ,
Ilustrația — CRISTIAN ȘTEFAN

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în R. S. F. Iugoslavia

Încheierea convorbirilor oficiale

Marți după-amiază s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Petar Stambolici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În cadrul celei de-a doua runde a convorbirilor oficiale s-au abordat noi aspecte ale colaborării româno-iugoslave, ale dezvoltării ei neîntrerupte, spre binele celor două țări și popoare. A fost aprofundat schimbul de păreri cu privire la căile și mijloacele de amplificare a colaborării româno-iugoslave, atât pe plan bilateral cât și pe arena internațională.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Petar Stambolici au apreciat că înțelegerea la care

s-a ajuns deschid noi și largi perspective tradiționalele relații de prietenie și colaborare româno-iugoslave. În cadrul vizitei au fost identificate noi posibilități de extindere a cooperării multilaterale dintre țările și popoarele noastre.

La sfârșitul convorbirilor, desfășurate într-un spirit de caldă prietenie și înțelegere reciprocă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Petar Stambolici au exprimat deplina satisfacție pentru rezultatele cu care se încheie această vizită, și-au exprimat convingerea că schimbul de vederi, convorbirile și înțelegerea la care s-a ajuns corespund intereselor celor două state și popoarelor lor, vor da un nou și puternic impuls colaborării româno-iugoslave.

Vizita la Întreprinderea „Ikarus“

Importantele momente ale celei de-a doua zile a vizitei oficiale de prietenie, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o face la invitația tovarășului Petar Stambolici, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, în țara vecină și prietenă, au pus puternic în lumină caracterul de lucru, rodnic al întâlnirilor la cel mai înalt nivel româno-iugoslave, au evidențiat preocuparea comună, voința de a progresa și inițiativa noi căi și acțiuni în vederea adâncirii dezvoltării legăturilor dintre cele două state, spre binele popoarelor lor, al cauzei păcii și socialismului.

Orele 9,00 ale dimineții zilei de 26 octombrie. De la reședința rezervată

înălților oaspeți români, Palatul Alb, de pe colinele Dedinie, coloana oficială de mașini escortată de motocicliști traversează orașul, îndreptându-se către sectorul Zemun al Belgradului, unde se află cunoscuta întreprindere „Ikarus“.

La intrarea în întreprindere o mare mulțime de oameni, muncitori și specialiști ai cunoscutei unități economice fac o caldă, entuziastă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășei Elena Ceaușescu.

Directorul general al întreprinderii „Ikarus“, una din principalele unități economice din R. S. Serbia, adresează, în numele tuturor oamenilor muncii, un călduros salut de bun venit și exprimă satisfacția pentru cinstea de a-i avea

ca oaspeți de onoare pe înalții soli ai poporului român.

Înalții oaspeți sunt invitați să viziteze câteva din secțiile uzinei, în care se află, în stadii diferite de asamblare, autobuze Ikarus. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se informează îndeaproape de stadiul diverselor lucrări, de procedeele tehnologice folosite, de modul de valorificare a potențialului productiv al întreprinderii.

Pretutindeni, în secțiile vizitate, de-a lungul liniilor de montaj, oprindu-se pentru un moment din lucru, sute și sute de muncitori îl întâmpină pe conducătorul României cu vii aplauze, cu urări de bun venit, adresează mulțumiri pentru onoarea de a le vizita întreprinderea.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare a

întreprinderii „Ikarus“, sub cuvintele: „Ne-au făcut o bună impresie realizările uzinei „Ikarus“, căreia îi urăm noi succese în activitatea viitoare. Dorim ca, în spiritul tradițiilor relațiilor de prietenie și colaborare româno-iugoslave, să se dezvolte o bună colaborare și legături cât mai rodnice între muncitorii și specialiștii uzinei și cei din întreprinderile similare din România“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, de asemenea, un cald salut din partea muncitorilor din România, și a apreciat că pentru dezvoltarea unor bune relații de colaborare este necesar ca și în prezentanți ai sindicatelor, între oamenii muncii să se realizeze înțelegere reciprocă, care au un rol însemnat în dezvoltarea relațiilor de prietenie între clasa muncitoare din cele două țări, între poporul român și popoarele Iugoslaviei.

COMUNICAT cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mitia Ribicici

(Urmare din pag. 1)

dorința reciprocă de extindere a legăturilor de prietenie și colaborare între Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, celelalte organizații social-politice, precum și între cele două țări socialiste vecine, evidențindu-se importanța pe care dezvoltarea unor astfel de raporturi o are pentru popoarele români și iugoslave, pentru relațiile dintre țările din Balcani și din Europa, pentru pace, cooperare internațională pe baza egalității în drepturi, progres social și socialism în lume.

În cadrul convorbirilor s-a efectuat un schimb de informații privind dezvoltarea pe plan intern și activitatea Partidului Comunist Român și a Uniunii Comunistilor din Iugoslavia în procesul construcției socialiste în cele două țări.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată îngrijorarea serioasă față de agravarea în continuare a si-

tuației internaționale. S-a subliniat necesitatea ca, în actualele împrejurări internaționale, popoarele, toate forțele revoluționare, progresiste și democratice să se angajeze într-o măsură și mai mare în lupta pentru pace, respectarea independenței naționale a popoarelor, rezolvarea pe cale pașnică a actualelor conflicte și focare de criză, pentru reluarea procesului de destindere, încetarea neîntârziată a cursei înarmărilor, pentru progresul mai rapid al țărilor în curs de dezvoltare și edificare a unei mai drepte ordini economice internaționale, pentru progres economic și social.

În cadrul convorbirilor s-a procedat la un schimb de păreri privind unele probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale și construirea socialismului. S-a arătat că luarea în considerare a diversității căilor de acțiune pentru socialism și de construire a socialismului, ținându-se seama de condițiile specifice

ale fiecărei țări, deschide noi perspective de afirmare a socialismului în lume și îmbogățește conținutul teoriei și practicii revoluționare.

S-a subliniat importanța colaborării și solidarității partidelor comuniste și muncitorești, pe baza respectării consecvente a principiilor independenței, egalității în drepturi, neamestecului și răspunderii fiecărui partid în fața propriului popor și a propriei clase muncitoare, a elaborării de sine stătătoare a liniei politice a strategiei și tacticii, condiție esențială pentru afirmarea socialismului în lume, pentru pace și progres social. S-a reliefat, totodată, însemnătatea colaborării partidelor comuniste, socialiste și social-democrate, a mișcărilor de eliberare și a celorlalte mișcări și partide democratice și progresiste din lume în lupta pentru pace, democrație, progres social și raporturi internaționale bazate pe egalitatea în drepturi a tuturor popoarelor.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu cu tovarășul Nikola Liubicici

(Urmare din pag. 1)

strinsă colaborare dintre popoarele celor două țări.

La rîndul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru ospitalitatea prietenească tradițională care a fost rezervată delegației române, și a exprimat convingerea că prin convorbirile purtate, prin înțelegerea convenite, prin documentele ce vor fi semnate se va aduce o nouă contribuție la dezvoltarea colaborării și cooperării româno-iugoslave pe multiple planuri, în interesul celor două popoare, al cauzei socialismului și păcii în lume.

Au fost abordate, în continuare, probleme ale colaborării bilaterale pe multiple planuri și s-a făcut un schimb de păreri asupra unor probleme actuale ale vieții internaționale.

Dejun în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

După încheierea convorbirilor purtate cu președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au participat la un dejun oferit în onoarea lor de tovarășul Mitia Ri-

bicici și soția sa, tovarășa Vera Ribicici.

În cadrul dejunului, desfășurat în aceeași atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă, a continuat schimbul de păreri în probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări și partide, spre binele reciproce al popoarelor lor, precum și în ceea ce privește colaborarea pe plan internațional.

Dineu în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu oferit de tovarășul Nikola Liubicici

Marți seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au luat parte la un dineu oferit în onoarea lor de tovarășul Nikola Liubicici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, și soția sa,

Vera Liubicici. În cadrul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de aleasă prețuire pentru înalții soli ai poporului prieten român, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Nikola Liubicici au rostit toasturi urmate cu viu interes de cei prezenți, aplaudate cu căldură.

Casa de Economii și Consemnațiuni informează

La tragerea la sorți a obligațiunilor C.E.C. cu câștiguri din luna octombrie se vor acorda 615 câștiguri suplimentare în valoare de 850 000 lei astfel:

- 1 câștig a 50 000
- 2 câștiguri a 25 000
- 2 câștiguri a 20 000
- 4 câștiguri a 10 000
- 6 câștiguri a 5 000
- 100 câștiguri a 2 000
- 200 câștiguri a 1 000
- 300 câștiguri a 800

Obligațiunile C.E.C. se vind în tot cursul lunii octombrie la valoarea lor nominală.

Cooperativa „Straja“ Lupeni

recrutează tineri absolvenți ai treptei I de liceu, pînă la vîrsta de 19 ani, pentru a se califica prin ucenicie la locul de muncă în următoarele meserii:

- TINICHIGIU INDUSTRIAL
- ELECTRICIAN ÎN CONSTRUCȚII
- INSTALATORI ÎN CONSTRUCȚII
- TIMPLARI
- CONFECTIONERI ÎNCĂLȚĂMINTE

Cooperativa „Straja“ mai informează despre deschiderea activității de înregistrări benzi magnetice, care funcționează în cadrul unității de radio, din orașul Vulcan, str. 9 Mai, nr. 1 (îngă piață).

memento

IV

- 16,00 Telex.
- 16,05 Școala contemporană.
- 16,25 Tragerea pronox-pres.
- 16,35 Viața culturală.
- 17,00 Universul femeilor.
- 17,50 1 001 de seri.
- 18,00 Închiderea programului.
- 20,00 Telejurnal.
- 20,25 Carnet electoral.
- 20,30 Actualitatea economică.
- 20,45 Film artistic: „Haina de piele“.
- 21,50 Dialogul orchestrelor.
- 22,00 Telejurnal.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: O fată ferticită; Unirea: Bărbații.

PETRILA: Un glonte rătăcit.

LONEA: Viața e frumoasă.

ANINOASA: Incident la graniță.

VULCAN: Scene din viața de familie.

LUPENI — Cultural: Voiam să fim prima.

memento